

Мы не знаем, является ли это место истинным местом распятия, погребения и воскресения Иисуса. Сад, безусловно, соответствует описаниям Евангелий и помогает многим представить те удивительные события, произошедшие в первое Пасхальное утро.

"Ангел же, обратив речь к женщинам, сказал: не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь – Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь" (Матфея 28:5-6).

Притом, что мы можем дискутировать о месте, в котором это все произошло, для нас нет сомнения в том, что Иисус Христос открылся как Сын Божий через воскресение из мертвых (Римлянам 1:4).

Сам Иисус сказал: "Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет. И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек. **Верить ли сему?**" (Иоанна 11:25-26)

THE  
**GARDEN  
TOMB**  
Jerusalem

Мы не взимаем плату за вход в Сад. Обслуживание осуществляется за счет добровольных пожертвований посетителей.

Общество сада с гробницей (Иерусалим), Англия; основано в 1893 году для сохранения Гроба и Сада за пределами городских стен Иерусалима, которые многие считают гробницей и садом Иосифа из Аримафеи.

PO Box 19462, Jerusalem, Israel 91193

[www.gardentomb.com](http://www.gardentomb.com) [mail@gardentomb.com](mailto:mail@gardentomb.com)



## Добро пожаловать в **САД С ГРОБНИЦЕЙ**



Этот сад тщательно сберегается, как место христианского прославления, свидетельства и размышления о жизни, смерти и воскресении Мессии – Иисуса. Многие верят, что именно он может быть тем самым садом, в котором был погребен Иисус и где он воскрес из мертвых.

С 1894 года сад содержится независимым Британским благотворительным фондом. Мы не делаем догматических либо категорических провозглашений об исторической подлинности этого места, но хотим сохранить его как зримое напоминание о жертве и победе Мессии.

Мы приглашаем вас совершить путешествие по саду и изучить его духовное значение. Наши сотрудники будут рады помочь вам по любому возникшему вопросу.

**Пожалуйста, начните экскурсию с того, что поверните направо и проследуйте указанным маршрутом к Скале-Череп.**

Стоя на возвышенности в дальнем конце сада, вы обнаружите, что находитесь над автобусной станцией. Слева вы увидите крутую скалу, а справа — северные стены Старого города. Эта территория являлась частью древней каменоломни. Согласно местным устным преданиям, каменоломня использовалась Иудейскими властями в качестве места казни через побивание камнями. Если эти предания верны, то в последствии, то же место могло быть использовано римлянами как место распятия.

Казнь через распятие обычно совершалось на дорогах с интенсивным движением, чтобы служить видимым знаком устрашения для потенциальных мятежников. Это, по-видимому, и есть именно такое место, поскольку оно связано с основной дорогой, ведущей в Дамаск. Библия говорит нам, что Иисуса вывели из города и заставили нести Свой собственный крест в



Скала в форме черепа

“место, называемое Лобное” (Голгофа на арамейском). Там, перед глумящейся толпой, Он был распят вместе с двумя ворами, и проходящие мимо люди осыпали Его оскорблениями. Примечательно что распятие происходило не на вершине холма, а в стороне от дороги (вопреки устоявшейся традиции изображения данного события).

Мы не можем сказать точно, где произошло распятие, но не настолько важно само место, как духовное значение того, что действительно произошло. Иисус добровольно пошел на смерть на кресте. Это все являлось частью Божьего, наполненного любовью плана дарующего нам прощение. Библия говорит нам, что "Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо" и что "Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши" (1 Петра 2:24 и 3:18).

Традиционно, местом, где произошло это знаменательное событие, считался Храм Гроба Господня, построенный в начале 4 столетия, во время правления императора Константина. Однако, как минимум с 18 века некоторые начали ставить под сомнение что именно он является тем самым местом, где произошли евангельские события. Альтернативная локация распятия Христа (известная сегодня как Скала-Череп) была предложена в 1842 году немецким исследователем Отто Тенниусом. Самым известным среди продолжателей дела Тенниуса стал британский генерал Чарльз Гордон в 1883 году. Мы не знаем насколько верны эти современные исследования, но сходство очертаний скалы по левую сторону с человеческим черепом довольно интересно. На платформе вы можете видеть фотографию показывающую, каким был вид в конце 19 столетия.

Библия также говорит нам: "На том месте, где Он распят, был сад, и в саду гроб новый, в котором еще никто не был положен" (Иоанна 19:41). Этот гроб (и, предположительно также и сад) принадлежал Иосифу из Аримафеи, тайному ученику Иисуса, которому было позволено похоронить тело Иисуса в ближайшей гробнице до начала иудейской субботы. Нахождение и древней гробницы, и остатков древнего сада в непосредственной близости к Скале-Череп подпадают под это описание.

Теперь, пожалуйста, возвратитесь в сад, правым путём и поверните налево в небольшую оливковую рощу. Сейчас Вы находитесь над одним из самых больших в Иерусалиме резервуаров для сбора и хранения дождевой воды, вмещающим более 900,000 литров (около тысячи кубических метров). Однако в своем современном виде он по-видимому был создан в эпоху Крестовых походов, и непонятно находился ли здесь этот



Древний виноградный пресс



Гроб, высеченный в скале

резервуар во времена Христа. Вы можете глянуть в резервуар сквозь отверстие шахты, чтобы получить представление о его глубине. Продолжайте движение сквозь рощу и, спускаясь по ступенькам, слева от себя вы сможете увидеть большой, хорошо сохранившийся винодельный пресс. Эта находка

указывает на то, что сад, изначально, являлся виноградником, возможно, садом того богатого человека, Иосифа из Аримафеи.

Продолжайте движение вниз к самой гробнице. Гробница была раскопана в 1867 году. К сожалению, вход в нее был поврежден, возможно, в результате землетрясения, и, позже, восстановлен с использованием каменных блоков. **Пожалуйста воздержитесь от фотографирования рядом с гробницей!**

Точная дата создания гробницы является предметом дискуссий, однако, она была высечена из цельного камня и не являлась пещерой, образовавшейся природным путем (Матфея 27:60), и внутри места оплакивания должно было быть место для нескольких скорбящих (Луки 24:1-3, 10). Желоб перед внешней стеной, хоть и сильно модифицированный за прошедшие столетия, мог изначально использоваться как желоб для большого круглого камня (Матфея 27:60).

Вышеуказанные детали указывают на благосостояние владельца, такого как Иосиф из Аримафеи. Кроме того, место погребения находится в гробнице справа (Марка 16:5) и его видно с улицы (Иоанна 20:5).

Позднее, гробница использовалась христианами в эпоху Византии и крестоносцев. Внутри гробницы есть нарисованный византийский крест, а другой крест вырезан снаружи передней стены.